



Instrucción premilitar de la juventud

Hay que proceder inmediatamente a organizar, en nuestra capital y en nuestra provincia, la instrucción premilitar de todos los jóvenes antifascistas.

Urge tener instruidos perfectamente a todos los jóvenes murcianos sin distinción de matices partidistas que todavía no hayan sido movilizados por el Gobierno. A las organizaciones juveniles, a los partidos y sindicales, a las autoridades y a todos los antifascistas, compete llevar a cabo, en la mayor brevedad y rigurosidad, esta inexcusable obligación.

En todos los barrios de Murcia, en todos los pueblos y caseríos de su provincia, es menester organizar la instrucción física y militar de todos los jóvenes aptos, no movilizados todavía, que los ponga en condiciones de servir con las armas, en un momento dado e imprevisto, a la causa del pueblo.

EDITADO POR LA FEDERACIÓN PROVINCIAL DE JUVENTUDES SOCIALISTAS UNIFICADAS

MURCIA — Año II — Número 209

MARTES, 27 DE JULIO DE 1937

DURISIMOS COMBATES EN TODOS LOS FRENTES

Los rebeldes fracasan en su violenta contraofensiva, en la que han perdido gran parte de sus efectivos. La moral de nuestro Ejército, inquebrantable

PARTES OFICIALES DE GUERRA

La "gloriosa", después de una soberbia actuación ofensiva, derriba cinco aparatos del fascismo extranjero

El Ejército de tierra consolida sus posiciones de Villanueva de la Cañada

EL PARTE DEL DOMINGO

Intensos combates en el sector de Brunete y Villanueva de la Cañada. Fueron derribados tres aparatos rebeldes

EL DE TIERRA

Madrid, 26.—Parte oficial transmitida por Unión Radio de Madrid a las doce de la noche del domingo:

"CENTRO.—En las primeras horas de la mañana atacamos al enemigo por el sector de Brunete. Los rebeldes opusieron fortísima resistencia, y, actuando con aviación y artillería, logró desarticular nuestro avance, apoderándose de Brunete. Fortificadas nuestras líneas se aguantaron desde ellas el bombardeo de la artillería y la aviación fasciosa, manteniéndose las tropas en sus posiciones y realizando por el frente la unidad con nuestras posiciones vecinas.

En las primeras horas de la tarde el enemigo presionó nuevamente, avanzándose nuestras líneas del sur de Villanueva de la Cañada. Mientras tanto fuerzas nuestras del frente del Oeste eran batidas por otro fuerte ataque del enemigo, que se desarrolló de noche, favorecido por la artillería y la aviación. Estas fuerzas nuestras han sido agrupadas ante Villanueva de la Cañada, a fin de defender el acceso a dicho nudo de comunicaciones.

Nuestro Ejército se sostiene heroicamente ante la acción rebelde, que ha acumulado en este sector grandes contingentes de elementos de guerra.

La aviación republicana ha combatido con la enemiga en varias ocasiones, obligándola a alejarse rápidamente.

Se pasaron a nuestras filas un alférez y tres soldados.

ARAGON.—Los trabajos de fortificación que el enemigo efectuaba en la parte del Castillo de Villafranca han quedado interrumpidos por el fuego que se les ha hecho desde nuestras posiciones, en las que nuestras fuerzas se han adelantado en las cercanías del Ebro. El enemigo cañoneó nuestras posiciones de Collado y de Sierra de Alcubierre.

En el sector de Teruel ayer, a última hora de la tarde, insistió el enemigo en sus ataques, protegido por veinte aparatos de aviación.

En el día de hoy se ha modificado el trazado de nuestras líneas, ocupando posiciones más sólidas.

NORTE.—Santander.—Cañoneo del adversario sobre Cuellar, Pico Arilla y Olio. También dispararon sobre Alfocea.

EXTREMADURA.—Intenso tiroteo y fuego de ametralladora en las líneas entre Toledo y Talavera. Nuestras líneas de este último sector han sido bombardeadas por la aviación fasciosa.

Se ha presentado en nuestras líneas un soldado con fusil, municiones y una bomba "Laffite".

ANDALUCÍA.—Se han presentado en nuestras líneas un cabo y cuatro soldados del regimiento de Lepanto.

EL DE AVIACION

Resumen de los servicios prestados por nuestra aviación en el día de hoy.

CENTRO.—A las 7,30 cinco escuadrillas realizaron los siguientes bombardeos: Contra tropas enemigas al sur de Brunete,

contra otras concentraciones de tropas en las cercanías de Villanueva de Odeón; contra concentraciones formadas en la margen del Guadarrama que se disponían a atacar nuestras líneas de Brunete; contra otras concentraciones al sur de Las Rozas y posiciones rebeldes del norte.

A las 15,40 tres escuadrillas de caza nuestras sostuvieron un combate con tres escuadrillas de cazas enemigas, derribando tres "Fiat" y causando averías de consideración a otros dos. Nosotros perdimos un aparato.

ARAGON.—A las 13,40 se bombardearon las trincheras enemigas del norte de Alcaudete.

A las 18 se bombardearon objetivos militares en Albarracín y concentraciones de tropas enemigas en las cercanías del citado pueblo. Poco tiempo después realizaron otro bombardeo sobre Cuevas de Tonico y Casas de Mofina. También se bombardearon tropas enemigas al este de Albarracín.

Nuestros aviones, terminados estos bombardeos, ametrallaron las posiciones enemigas en vuelos rasantes. Al mismo tiempo fué bombardeada una concentración de camiones en la carretera de Rigada a Albarracín y la estación de Alcaudete.

A las 15,40 quince aparatos realizaron un intenso bombardeo sobre la estación ferroviaria de Puerto de San Esteban. Nuestros aparatos fueron atacados por una escuadrilla rebelde, que no logró alcanzarlos.

EL DEL LUNES

EL DE AVIACION

Parte de las tres de la tarde

Madrid, 26.—A las tres de la tarde fué facilitado el siguiente parte por el ministerio de Defensa Nacional:

"Una de las escuadrillas encargadas del servicio nocturno de vigilancia y protección de Madrid y los frentes cercanos se elevó a las 12,25 por haberse señalado la presencia de aviones fasciosos sobre la Sierra.

Uno de los cazas que integraban la escuadrilla dividió al este de El Escorial un trimotor "Junker", sobre el que se precipitó, incendiándolo.

El aparato, al caer, produjo una gran explosión por haber estallado al chocar contra el suelo todas las bombas.

El aviador que realizó esta proeza, teniente Carlos Castejón, ha sido ascendido a capitán.

A las 7,30 las baterías antiaéreas de Villanueva de la Cañada derribaron otro "Junker".

A las 8,30, 40 aparatos de bombardeo, protegidos por otros 40 cazas, bombardearon Villanueva de la Cañada y Quijorna, siendo atacados por nuestros "cazas", los cuales derribaron dos "Fiat" y ahuyentaron a los demás aparatos.

Una escuadrilla nuestra de aparatos rápidos de gran bombardeo fué atacada por los "cazas" enemigos, derribando uno de nuestros aparatos un caza, el cual cayó incendiado.

Parte de las doce de la noche

Madrid, 26.—Resumen de los servicios realizados por nuestra aviación durante la jornada del día 26 no reseñados en el parte anterior:

"A las 6,40 fueron bombardeadas las posiciones enemigas del sector de Brunete, situadas en la parte norte del bosque.

A las 7,10 las situadas al este de Brunete.

A las 8 se bombardearon diversos objetivos militares, librándose el combate aéreo de que se hace mención en el parte anterior.

A las 11,15 se realizaron nuevos bombardeos.

A las 14,45 fueron bombardeadas las posiciones enemigas de Brunete, las de la margen oeste del Guadarrama y concentraciones en la carretera de Boadilla del Monte a Brunete.

hicieron diez prisioneros, apoderándose, además de 12 ametralladoras, de gran número de fusiles y muchas municiones. También se encontraron 30 cadáveres. Las bajas del enemigo en esta operación fueron muy numerosas.

DUPELO CON EL "BALEARÉS"

NORTE.—Las baterías de costa de Gala Mayor, de Santander, dispararon contra el crucero pirata "Balearés", el cual respondió a estos disparos, sin consecuencias. Después el "Balearés" desapareció.

La odisea de unos aviadores republicanos

Siete pilotos hechos prisioneros por los rebeldes fueron atrocemente martirizados en las cárceles del terreno sublevado y en los calabozos de la Gestapo, en el propio Berlín

En Mallorca fueron fusilados cinco mil antifascistas

Valencia, 27.—Nota facilitada por la Secretaría del Ministerio de Defensa Nacional:

"Hace unos días, por mediación de la Cruz Roja Internacional, han sido canjeados siete aviadores extranjeros, que estaban al servicio de los fasciosos y que hicimos prisioneros, por otros siete del Ejército leal que se encontraban también prisioneros, por haber caído los aparatos que tripulaban en territorio rebelde.

Dos de estos últimos, al llegar a Hendaya, ante el consul de España en dicha villa, han hecho un relato de la odisea que han sufrido hasta llegar a la frontera, y que demuestra la intervención descarada de Alemania e Italia en el territorio rebelde, hasta el punto de tener en el establecidas sus organizaciones policíacas, y disponer de prisioneros que no son de una ni otra nacionalidad, hasta el punto de conducirlos fuera del territorio dominado por los fasciosos.

Estos dos aviadores cayeron en el mes de noviembre en las proximidades de Segovia. Primer fueron trasladados a Salamanca, donde permanecieron en el antiguo convento de los jesuitas, hasta el mes de diciembre. Uno y otro fueron víctimas de martirios y malos tratos, para obligarles a declarar posiciones de aeródromos, detalles de material y otros datos. Otro aviador, prisionero como ellos, evitó que se suicidaran cortándose las venas con hojas de afeitar, como habían convenido, para terminar con sus sufrimientos.

El día 16 de diciembre fueron trasladados del convento a la prisión provincial de Salamanca, donde permanecieron hasta el día 16 de marzo. En esta última fecha, fueron trasladados por policías nazis al Astorga, donde fueron interrogados por agentes de la Gestapo. Desde allí fueron llevados a Vigo, donde días después se les embarcó en el "Rolamsed", el cual zarpó con dirección a Bremen y Hamburgo, a donde llegó el día 21 de marzo.

Al pasar del buque por el Canal de la Mancha, arrojaron al agua nueve botellas con notas, en las que consignaban sus nombres, martirios y atrocidades que habían sufrido, y a donde se les llevaba.

A su llegada a Hamburgo fueron encerrados en un sótano de la prisión de la Gestapo, donde permanecieron seis días, siendo su alimento, los dos primeros, pan negro y agua, y los otros cuatro, una patata para cada uno.

De Hamburgo fueron llevados a Berlín. Dos o tres kilómetros antes de esta ciudad, aprovechando la reducción de velocidad del convoy, uno de los aviadores se arrojó a tierra con intención de huir, pero los agentes que los conducían hicieron parar en tren y registraron las identificaciones de la vía hasta dar con él.

Al llegar allí, fueron encerrados en los calabozos de la Dirección de la Gestapo. Allí permanecieron durante tres meses, siendo atrocemente martirizados. Como dijeran que habían arrojado al mar unas botellas con relatos de lo que les ocurría, los malos tratos se suavizaron bastante. Días después fueron sacados para proveerlos de ropa, lo que aprovecharon para colocar notas en los bolsillos de las chaquetas que se probaban en el bazar a que fueron llevados, y que devolvían alegando que no les venían bien.

El día 15 de junio fueron trasladados en un trimotor alemán desde Berlín a Roma, pasando por Viena, donde vieron que los aviadores alemanes obtenían gran número de fotografías, así como de otros puntos del territorio austriaco.

Al llegar a Roma, fueron conducidos a la fortaleza de Gaeta, donde hay encerrados muchos soldados italianos que están por negarse a venir a España. El día 16 de julio salieron de Roma, también por vía aérea, y fueron llevados a Pollensa. Al pasar por la isla de Córcega, pilotos, obtuvieron diversas fotografías, y los prisioneros oyeron a los que iban a bordo del aparato comentarios sobre que pronto sería dicha isla francesa de Italia.

Declaraciones de un aviador fascista prisionero

La descarada intervención de Alemania en la guerra española

"Nos querían matar—dice—para que no cayésemos en vuestras manos"

Madrid, 26.—Uno de los aviadores alemanes que pilotaban el "Donner" que hace unos días fué derribado por nuestros aparatos y que han quedado prisioneros, ha hecho interesantes manifestaciones.

Ha declarado que el día 17 del actual salieron de Berlín, vía Roma a Sevilla, diez aparatos del mismo tipo y marca, que son del mismo tipo de los que el Ejército del aire ha adoptado y de los que Goering ha aceriado a España para probarlos.

El declarante se llama Koder, tiene 22 años y es mecánico de oficio. Sus superiores le dijeron que se podía ganar bastante dinero por este viaje por España.

Antes de salir, y para demostrarle que él era así, le entregaron 4000 pesetas. Declaró también que tiene madre, que es viuda, y cinco hermanos, que quieren emigrar. Yo no soy, ha dicho, nacional socialista. Para probarlo así ofreció mis servicios al ejército de la República, en el que podrá trabajar en mi oficio de mecánico. Soy simplemente un obrero que quiero ganar mi vida.

Relató cómo fué derribado su aparato, diciendo que pasó por un susto terrible. Al ser tocado el aparato se incendió y entonces se lanzó al espacio con un paracaídas. Además, en tales momentos desde todos los cazas fascistas nos hacían fuego. Nos querían matar, para que no cayésemos en vuestras manos.

El aviador declaró que hemos comido y sido tratado muy bien por los médicos. Pero más que otra cosa, me encuentro muy cansado.

Desde Pollensa, siempre por vía aérea, fueron llevados a Ceuta, de esta ciudad a Cádiz, y después a la frontera franco-española.

Del relato de estos aviadores, tiene también conocimiento el Gobierno francés, pues lo han hecho igualmente ante los agentes de su policía de fronteras que los recogieron para llevarlos a Hendaya.

Otro de los aviadores canjeados, cayó en Mallorca el día 31 de mayo, muriendo los otros dos tripulantes del aparato al ser alcanzados por bombas explosivas. El resultó herido y cayó con su paracaídas entre unas malezas, tratando de huir por entre los montes para llegar al mar y coger una lancha para trasladarse en ella a Mallorca, pero fué capturado por 16 soldados italianos que salieron en su persecución.

A su llegada a Palma fué interrogado por el jefe de la aviación fasciosa, que es un teniente coronel italiano, y por otros tres oficiales de la misma nacionalidad y otro alemán.

En los primeros días de su estancia en el Hospital fué también a interrogarle Ramón Franco.

El 26 de junio fué trasladado a la prisión de Bellver, donde hay 160 presos políticos, entre los que se encuentran el director del Hospital, el jefe de Policía, el de Telégrafos, otros funcionarios y cinco oficiales de Carabineros. Allí se enteró de que en otra prisión hay otros 600 presos políticos, y 1.500 en un campo de concentración. También supo que el número de los fusilamientos de antifascistas realizados en Mallorca se calcula en 5.000.

Cada dos o tres días llega a Mallorca un buque cisterna italiano, el cual descarga gasolina. En cambio los principales productos agrícolas de la isla, como naranjas y almendras, son remitidos en su totalidad a Italia. En Mallorca escasean el pan y las patatas y faltan otros artículos de primera necesidad.

(Continúa en 3.ª plana)

Es preciso que la Revolución se asome a las oficinas y a los escalafones públicos, donde, por desgracia, perviven personas y usos en total oposición a la causa popular

VOCES DEL FRENTE

Ejemplos para la retaguardia

Tierras extremeñas, tierra que hoy cubren alfombras doradas de trigo. En otros tiempos, bajo la vista del capataz, hombre de confianza del "amo", mas poeta que los rayos ardientes del sol extremo, las patuleas de segadores recogían aquella cosecha que no había de ser para ellos, si no para aquellos que habían de negarles el mendrugo cuando lo necesitaran.

Ya se les ve con la hoz en la mano, más cerca de las trincheras enemigas que de las nuestras. Los moisteros, la artillería, la fusilería enemiga dispara, se quiere impedir que nuestros soldados cumplan su labor humana.

EL "PARAISO" FASCISTA

LA EXPLOTACION DE LAS MINAS DE MARRUECOS A CAMBIO DE MATERIAL DE GUERRA

Magdeburgo.—Se trabaja activamente en la preparación de un envío de fusiles, lanzaminas, cañones y municiones en cantidades enormes con destino a la España rebelde. Todas las fábricas de armas y municiones de Alemania central y de la Turingia han recibido ya la orden de preparar estos envíos que se realizarán por mar.

LA JUVENTUD ARGENTINA DIRIGE UN HERMOSO HOMENAJE DE SOLIDARIDAD AL GOBIERNO ESPAÑOL

Buenos Aires.—La Confederación Juvenil Socialista de Buenos Aires ha hecho entrega de un documento de adhesión al Gobierno de la República Española en la persona de su representante en esta capital.

NOTAS Y AVISOS

SECCION FEMENINA DEL SOCORRO ROJO INTERNACIONAL

Se convoca a todas las afiliadas al S. R. I. en Murcia para una reunión que se celebrará el miércoles día 23 del actual, las ocho de la noche, en el salón de actos de Izquierda Republicana.

GOBIERNO CIVIL

SARMIENTO.—SATISFECHO DE LOS ACTOS CELEBRADOS EL DOMINGO. Ayer visitamos al camorrista Sarmiento, Gobernador civil de la provincia, quien nos manifestó estar satisfecho por el comportamiento mostrado por las diversas representaciones políticas y especialmente las sindicales en los actos del domingo.

AYUNTAMIENTO

PINUELA Y LAS FINANZAS MUNICIPALES

El alcalde de Murcia, camarada Pinuela, habló en la mañana de ayer sobre finanzas municipales, mostrando a los periodistas un balance de la circulación de billetes en nuestra capital, coincidiendo el cargo con la data.

GRATIFICARE

persona que me proporcionó un piso con ocho o diez habitaciones por el centeno del Malacón o Barrio Pasionaria. Diríjase a Salvador Zonia, Avenida de Aragón, 14.

ASOCIACION DE EMPLEADOS DE OFICINAS (U. G. T.)

Se hace saber por el presente a todos los asociados que tienen obligatoriamente que pasar por esta secretaría, cualquier día hábil hasta el 10 del próximo agosto, de diez a una y de seis y media a ocho y media, para llevar un requisito indispensable en su carnet de asociado, sin el cual no será válido.

CONFEDERACION HIDROGRAFICA DEL SEGURO

Los periodistas visitaron ayer mañana la Hidrográfica, pero no pudieron entrevistarse con el delegado porque éste se hallaba ausente.

Teatro Romea

COMPANIA DE COMEDIAS FRIVOLAS MUSICALES DEL TEATRO ESPAÑOL DE MADRID. Hoy martes 27 de julio de 1937. A las diez y media de la noche (DES PEDIDA DE LA COMPANIA).—Estreno de la comedia frívola en tres actos adaptada por José de Lario, titulada: ¡SEÑORITA DE ALQUILER!

MURCIA PARK

GRAN PARQUE DE ATRACCIONES. El lugar más delicioso de Murcia. Bar - Piscina - Sentinas. HOY, MARTES, DIA 27. Gran función benéfica organizada por la C. N. T. (Sindicato sanitario), con la cooperación de esta Empresa.

MATEA DE LOS HOYOS UNZAGA

HA FALLECIDO EL DIA 26 DE JULIO DE 1937 a los 84 años de edad. SUS HIJOS: FRANCISCO, JOSEFA (AUSENTES) Y MAGDALENO (ORIGINAL DE LA CAJA REGIONAL MURCIANA AL BAJARSE DE PREVISION SOCIAL); HIJOS POLITICOS: CASIMIRO RUIZ GUILLETERMO ERRASTI (AUSENTES) Y CONSUELO DELFANO; NIETOS: BENIGNO Y DEMAS FAMILIA.

CONFEDERACION HIDROGRAFICA DEL SEGURO

Los periodistas visitaron ayer mañana la Hidrográfica, pero no pudieron entrevistarse con el delegado porque éste se hallaba ausente.

BANCO HISPANO AMERICANO

Capital autorizado: 200.000.000 Pes. Capital desembolsado: 100.000.000 Pes. Reserva: 100.000.000 Pes.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad-Cartagena

AVISO A LOS DEUDORES HIPOTECARIOS. En la imposibilidad de avisar individualmente a domicilio, debido a ausencias estivadas por las presentes circunstancias, se hace un último llamamiento a nuestros deudores hipotecarios que se hallan en desahucio por el pago de intereses para que se personen en estas oficinas a satisfacerlos, advirtiéndoles que de no haberlo efectuado antes del 15 de agosto próximo, se procederá irrevocablemente a perseguir las oportunas demandas judiciales solicitando la subasta de las fincas que garantizan los préstamos con hipoteca.

MURCIA PARK

GRAN PARQUE DE ATRACCIONES. El lugar más delicioso de Murcia. Bar - Piscina - Sentinas. HOY, MARTES, DIA 27. Gran función benéfica organizada por la C. N. T. (Sindicato sanitario), con la cooperación de esta Empresa.

FIDEL RODRIGUEZ SANCHEZ

ESPECIALIDADES TECNICAS. Calefacciones - Saneamiento - Fumistería. Ventas e instalaciones garantizadas. Proyecto y presupuestos gratis. DESPACHO Y EXPOSICION: PLAZA DE SAN BARTOLOME, NUM. 1 MURCIA - Teléfono: 1809

INDICADOR MEDICO

DR. FRANCISCO GINEP.—De los Hospitales Provinciales y de la Cruz Roja. Enfermedades del aparato digestivo (estomago, intestinos, higado, etc.) y de la nutrición (diabetes, gástrico, reumatismo, etc.). Tratamientos quirúrgicos (operación de la úlcera de estómago, apendicitis y otras afecciones del aparato digestivo). De 11 a 1 y de 3 a 5.—San Cristóbal, Tel. 2547.

INDICADOR MEDICO

DR. JOSE GARCIA PEREZ.—Excedente de la Cátedra de Electrolisis y Radiología Médicas en la Facultad de Medicina de Murcia. Ex-Miembro Director de Sanidad. Ex-Capitán X. Diatema. Fisioterapeuta general. Hacia de sol. Corrientes eléctricas en general. Baños hidroeléctricos. Estudios de alta frecuencia. Plaza de la Cruz, núm. 3-entrio, B. Consulta: De 10 a 1.

COMEDORES DE ASISTENCIA SOCIAL

NÚMERO FREMIADO AYER: 158. SE DESEA TENER NOTICIAS DE... Fernando Barhoteo Martín, de cinco años, que fue entregado en la carretera de Málaga a Almería en Pozuelo, el día 22 de febrero, a los comandados del S. R. I. Los busca su padre, José Barhoteo Guerrero, que vive en Maestra Gastambide, 21, Alicante.

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy, de cinco y media a doce y media, ESPAÑA AL DIA NÚMERO 12 y la producción BUENGO CORRIENTES. CENTRAL CINEMA. Hoy, desde las cinco a las diez y media, gran éxito de la película hablada y cantada en español, AVES SIN RUMBO. CINEMA LUISERA. Hoy, desde las cinco y media a las doce y media, el drama en español, EL MORBO DEL CUARTO NEGRO. SALON SPORT VIVAL. Hoy, desde las cinco y media a las doce, la segunda y última jornada de la serie americana, LA SOMBRERA MISTERIOSA.

PEPE EL DE LOS MUEBLES

EL MAS SUFICIENTE EN MUEBLES DE GRAN TIPO. RUIPEREZ, DEL 1 AL 7. TIQUERME, 10. TELEFONO, 2020. Sucursal: Plaza de Santa Catalina, núm. 5. TELEFONO, 2610.

INDICADOR MEDICO

DR. ISIDORO MINGUEZ.—Médico Jefe del Dispensario Antituberculoso Oficial.—Corazón y Pulmón.—Zambra, 8, duplicado (casa del Retiro Obispo).—Consulta: De 11 a 2.—Teléfono: 1747.

INDICADOR MEDICO

DR. FERNANDO MOLINA VILLAR.—Laboratorio de Análisis Clínicos. San Nicolás, 9. Teléfono, 1818.

IDEAL CINEMA

(Situado en el solar de Capuchinos). Hoy, martes, la gran producción en español, BASTIEN Y LA ZARINA por los hermanos Barrimore. Mañana, miércoles, SOY UN FUGITIVO por Paul Muni.

CAFES CRESCO

A SEIS PESETAS KILO. CALLE PASCUAL, 4. TELEFONO, 1543

CAFES CRESCO

A SEIS PESETAS KILO. CALLE PASCUAL, 4. TELEFONO, 1543

CAFES CRESCO

A SEIS PESETAS KILO. CALLE PASCUAL, 4. TELEFONO, 1543

CAFES CRESCO

A SEIS PESETAS KILO. CALLE PASCUAL, 4. TELEFONO, 1543

CAFES CRESCO

A SEIS PESETAS KILO. CALLE PASCUAL, 4. TELEFONO, 1543

Apesar de nuestras campañas, subsisten, aún, el acaparamiento de artículos y moneda, la estafa de los "vales" del comercio y la elevación de los precios...

EL ACTO DEL DOMINGO EN EL TEATRO ROMEA

La Murcia antifascista dedica un cariñoso homenaje al general Miaja y al pueblo madrileño

El domingo, a las once de la mañana, se celebró el acto organizado por la F. U. E. en homenaje al glorioso general Miaja y al heroico pueblo madrileño. El coliseo municipal apareció decorado, exhibiendo colgaduras de todos los partidos políticos y sindicales obreros, que se hallan representados en el teatro por grandes cuadros de artistas.

Presidente el camarada Riquelme de la F. U. E., quien explicó la significación del acto como homenaje a Miaja y al pueblo de Madrid. A continuación se da lectura a los romances o poemas, que han obtenido la siguiente clasificación:

Primer premio: "Caudillo de Madrid" de Angel Vergés; segundo, "Romance a Madrid", de Darío de Laros; tercero, "Romance al heroico pueblo de Madrid" de José R. García; cuarto, "Romance a Miaja", de Cristóbal Pérez; y quinto, "El Ejército del Pueblo", siendo lectos los cuatro primeros trabajos por José Torrembró, y el último por Vicente Luna.

PALABRAS DEL GOBERNADOR

El Gobernador civil de Murcia, camarada Sarmiento, dirige las siguientes palabras:

—Desde el cargo que ocupó, como representante del Gobierno de la República, dedico un saludo entusiasta a quienes os habeis comprometido aquí para celebrar este grandioso homenaje al glorioso Miaja y al pueblo madrileño. Saludo a esta institución abigarrada, en la que figurar sin distinción de ideales, amigos y valores los partidos políticos y sindicales obreros, así como a los miembros de esta y tierra y a cuantos luchan con abnegación por la causa democrática. También quiero dedicar mi saludo a la provincia de Murcia, que se halla hermanada a la de Madrid desde el pasado febrero.

El público aplaude con gran entusiasmo estas palabras, pronunciadas en diferentes ocasiones al "gobernador leal de Murcia".

PROSIGUE EL ACTO

Seguidamente se lee una poesía de Víctor Ballester, interpretada en primera instancia por el camarada Despart, recitada con un vibrante entusiasmo que el público la aplaude largamente. Lleva por título "La última carta". Obligado por los aplausos, repite su intervención con el trabajo de Balbontin, titulado "Francisca Solano".

LA REPRESENTACION DE ASALTO

Por el Chorro de los Guardias de Asalto habla uno de sus capitanes. Dice que ellos no son soldados, sino leales (vocación). Agrega que este acto tiene los caracteres de un homenaje al general Miaja y del Madrid heroico. Finaliza pidiendo a los asistentes que se despidan contestándole con un "¡Mueran los traidores!" y "¡Viva la República!".

LAS BRIGADAS INTERNACIONALES

Uno de los comisarios políticos de las Brigadas Internacionales pronuncia unas cálidas palabras en alemán, en las que se expresan la adhesión de las brigadas al acto, y su admiración hacia el general Miaja y hacia el pueblo madrileño.

JOSE CASTAÑO SANDOVAL, POR LA F. U. E.

Pide a todos los partidos políticos y sindicales obreros que se unifique a la mayor brevedad, para formar un solo partido antifascista. Es preciso, dice, hacer menos oratoria y más hechos efectivos. Las diversas organizaciones aquí representadas...

LA SOLIDARIDAD INTERNACIONAL

LA CAMARA POPULAR DE COLOMBIA APRUEBA UNA PROPOSICION DE ADHESION A LA REPUBLICA ESPAÑOLA

Bogotá.—Interpretando el sentir de la casi totalidad de los ciudadanos de este país, cuya simpatía por la causa del pueblo español se traduce frecuentemente en manifestaciones de simpatía, se ha presentado en la Cámara Popular una proposición de adhesión al Gobierno de la República y al pueblo de España, y de protesta a la vez contra la invasión y los crímenes criminales de las potencias fascistas. Se aprobó por unanimidad, tras de una votación en un acto de gran solemnidad, expresión verdadera de los sentimientos de los colombianos por España, organizada por la guerra civil.

UN MENSAJE DE LOS OBREROS ARGENTINOS AL PUEBLO ESPAÑOL

Buenos Aires.—Por mediación de la Embajada de España en este país, la Federación Socialista Santafesina ha enviado...

UNION REPUBLICANA

Francisco González Murcia, que representa a Unión Republicana, dice que por primera vez, después de las elecciones de febrero, va a hablar en actos políticos ya que Unión Republicana cree que estos momentos son para trabajar y no para pronunciarse discursos. Viene a este acto, dice, haciendo una excepción, porque se trata de un homenaje a Madrid. Habla largamente sobre la decidida participación de la mujer madrileña en la guerra, dando cuenta de que ni un niño inutilizado por los efectos de los bombardeos deseaba que se le ocupara en el obrío de armería, lo que evidencia el espíritu antifascista de la capital de España.

Añade que a Madrid hay que ayudarle con hechos y que, por lo tanto, los obreros deben efectuar el máximo rendimiento sin darse en las horas de trabajo, ya que para los combatientes del frente no existe descanso.

UNA ADHESION

El radio-Aiguas, del partido Comunista, envía por teléfono su adhesión al acto.

PARTIDO REPUBLICANO DEMOCRATICO FEDERAL

Antonio Alarcón, en nombre del partido que representa, dedica cálidos elogios al ejército, al general Miaja y al pueblo de Madrid.

IZQUIERDA REPUBLICANA

Ernesto Valdés, en su intervención, dice que el general Miaja es un general del pueblo, porque procedió del mismo. Añade que Miaja no pudo laborar desde los primeros momentos, porque se encontró con puños y pechos que se oponían al avance del ejército, pero que, gracias a elementos adecuados para el ataque, porque se encontró con hombres, pero con soldados; porque la que a él le ofrecía el pueblo, pero no Ejército. Resalta la figura del general laureado, dedicándole grandes elogios. Recuerda diversas frases históricas de los veteranos que se hallaban dedicadas en las viejas filas del Ejército español, para mostrar un claro espíritu patriótico heroico de nuestros soldados. Finaliza dedicando calificativos al pueblo de Madrid y diciendo que la victoria se halla próxima.

POR LA UNION GENERAL DE TRABAJADORES

Santiago Pérez Hernández, fiscal del Tribunal Popular, habla en nombre de los sindicatos de la U. G. T. Declara que a los falangistas se le unieron las acciones de la guerra, española, y son estas individuos, que produjeron los desastres de Annual y Barranco del Lobo, creyeron que podrían aplastar a pueblos sin armas. Y estos técnicos tuvieron que oponer brazos a los trabajadores. Trajeron los sudores al olvido de la explotación del obrero y del campesino que ya habían sido dignificados en Asturias. Precisan estos traidores en su técnica, porque jamás podrían ganar nada, y por eso han tenido que estar mano de los técnicos italianos y alemanes, para realizar, ayudados por los proyectos de No. Interiores, hechos tan vergonzosos y criminales como el ejército y el barbero bombardeo de Almería.

La comunión de diez elogios al joven ejército de la República y al general Miaja. Finaliza diciendo que lo mismo que añoramos...

LA SOLIDARIDAD INTERNACIONAL

LA CAMARA POPULAR DE COLOMBIA APRUEBA UNA PROPOSICION DE ADHESION A LA REPUBLICA ESPAÑOLA

Bogotá.—Interpretando el sentir de la casi totalidad de los ciudadanos de este país, cuya simpatía por la causa del pueblo español se traduce frecuentemente en manifestaciones de simpatía, se ha presentado en la Cámara Popular una proposición de adhesión al Gobierno de la República y al pueblo de España, y de protesta a la vez contra la invasión y los crímenes criminales de las potencias fascistas. Se aprobó por unanimidad, tras de una votación en un acto de gran solemnidad, expresión verdadera de los sentimientos de los colombianos por España, organizada por la guerra civil.

UN MENSAJE DE LOS OBREROS ARGENTINOS AL PUEBLO ESPAÑOL

Buenos Aires.—Por mediación de la Embajada de España en este país, la Federación Socialista Santafesina ha enviado...

UNION REPUBLICANA

Francisco González Murcia, que representa a Unión Republicana, dice que por primera vez, después de las elecciones de febrero, va a hablar en actos políticos ya que Unión Republicana cree que estos momentos son para trabajar y no para pronunciarse discursos. Viene a este acto, dice, haciendo una excepción, porque se trata de un homenaje a Madrid. Habla largamente sobre la decidida participación de la mujer madrileña en la guerra, dando cuenta de que ni un niño inutilizado por los efectos de los bombardeos deseaba que se le ocupara en el obrío de armería, lo que evidencia el espíritu antifascista de la capital de España.

Añade que a Madrid hay que ayudarle con hechos y que, por lo tanto, los obreros deben efectuar el máximo rendimiento sin darse en las horas de trabajo, ya que para los combatientes del frente no existe descanso.

UNA ADHESION

El radio-Aiguas, del partido Comunista, envía por teléfono su adhesión al acto.

PARTIDO REPUBLICANO DEMOCRATICO FEDERAL

Antonio Alarcón, en nombre del partido que representa, dedica cálidos elogios al ejército, al general Miaja y al pueblo de Madrid.

IZQUIERDA REPUBLICANA

Ernesto Valdés, en su intervención, dice que el general Miaja es un general del pueblo, porque procedió del mismo. Añade que Miaja no pudo laborar desde los primeros momentos, porque se encontró con puños y pechos que se oponían al avance del ejército, pero que, gracias a elementos adecuados para el ataque, porque se encontró con hombres, pero con soldados; porque la que a él le ofrecía el pueblo, pero no Ejército. Resalta la figura del general laureado, dedicándole grandes elogios. Recuerda diversas frases históricas de los veteranos que se hallaban dedicadas en las viejas filas del Ejército español, para mostrar un claro espíritu patriótico heroico de nuestros soldados. Finaliza dedicando calificativos al pueblo de Madrid y diciendo que la victoria se halla próxima.

POR LA UNION GENERAL DE TRABAJADORES

Santiago Pérez Hernández, fiscal del Tribunal Popular, habla en nombre de los sindicatos de la U. G. T. Declara que a los falangistas se le unieron las acciones de la guerra, española, y son estas individuos, que produjeron los desastres de Annual y Barranco del Lobo, creyeron que podrían aplastar a pueblos sin armas. Y estos técnicos tuvieron que oponer brazos a los trabajadores. Trajeron los sudores al olvido de la explotación del obrero y del campesino que ya habían sido dignificados en Asturias. Precisan estos traidores en su técnica, porque jamás podrían ganar nada, y por eso han tenido que estar mano de los técnicos italianos y alemanes, para realizar, ayudados por los proyectos de No. Interiores, hechos tan vergonzosos y criminales como el ejército y el barbero bombardeo de Almería.

La comunión de diez elogios al joven ejército de la República y al general Miaja. Finaliza diciendo que lo mismo que añoramos...

LA SOLIDARIDAD INTERNACIONAL

LA CAMARA POPULAR DE COLOMBIA APRUEBA UNA PROPOSICION DE ADHESION A LA REPUBLICA ESPAÑOLA

Bogotá.—Interpretando el sentir de la casi totalidad de los ciudadanos de este país, cuya simpatía por la causa del pueblo español se traduce frecuentemente en manifestaciones de simpatía, se ha presentado en la Cámara Popular una proposición de adhesión al Gobierno de la República y al pueblo de España, y de protesta a la vez contra la invasión y los crímenes criminales de las potencias fascistas. Se aprobó por unanimidad, tras de una votación en un acto de gran solemnidad, expresión verdadera de los sentimientos de los colombianos por España, organizada por la guerra civil.

UN MENSAJE DE LOS OBREROS ARGENTINOS AL PUEBLO ESPAÑOL

Buenos Aires.—Por mediación de la Embajada de España en este país, la Federación Socialista Santafesina ha enviado...

CRÓNICA DE GUERRA

DOS PRISIONERAS

Estábamos en una cantina de Bayneta. Yo me acordaba de un momento, a lo sumo, nueve metros cuadrados. En los pasillos, veía a las botellas de los viejos amos toreros.

En la cantina no estaba nadie. El hombre venurado y sereno había desaparecido del mostrador. Se oían los ríos alla bajo, el ruido del pueblo, como una confirmación de que el avance continuaba. A través de las cortinas estampadas de la taberna, se veía pasar a los soldados con los fusiles y los paños. El Ejército del Pueblo había ocupado Bayneta.

Nada en el pueblo indicaba el instante feliz de la reconquista. Algunas veces se esbarraba hasta la cantina. Pero el aspecto del pueblo era normal. La transformación consistía únicamente en el contenido de las canchales de los soldados y paños. Por el hueco de la ventana se veía arder el campo, bajo los obuses lejanos.

Cuando más zumbaban las moscas, la puerta de la cantina se abrió del todo. Entraron dos mujeres, desahucadas. Una vestía un traje verde y una, un traje azul. La azul llevaba un traje indefinido, con un collar de flores color de rosa que el aire se movía sobre su pecho.

—Nosotras ya habíamos visto a las prisioneras de guerra. Habían soldados que quienes las guerra cambiaba de sentido. Muchos pasaron frente a la cantina cuando se movían con los paños en sus manos, y se acordaba de tanto que me acordaba de la guerra.

En segundo comprendimos que esas dos mujeres habían sido hechas prisioneras por los demás. El comisario, que se había movido una mesa, les hizo señas de que se quedaran. Ellas rehusaron la invitación del gesto, y permanecieron en pie, entre los soldados que las conducían. El nuevo camino, un enlace que daba agua a los soldados, les ofreció un cantar rojo. Una de ellas, la de la blusa verde, dio un paso atrás, esquivando. La otra cogió el cantar y bebió ávidamente. Nosotros las miramos, sin decir palabra.

Entró un grupo de hombres. Dos oficiales, correctos y fatigados, y un comandante con un paño en la cabeza, en busca de las prisioneras.

Las mujeres comenzaron a hablar al comandante. Los borrachos desocupados de la España que invade el fascismo han tenido en torno a él una levadura absurda, pero interesante. Han cogido que pasa por los pueblos, arrastrando todo el que se cruza la tierra con un fondo amor en los pasos y han dicho que perseguía a las mujeres con ojos de vespertino.

La de los lazos de color de rosa, le miró atentamente. La otra le clavó los ojos con dureza y rancor. Se arrojaron en el mostrador los paños de las botellas. No me fue en las caras de los demás. Uno de los oficiales, la miraba receloso. A seguir su impulso, la había hecho un desplante. El otro la contemplaba fijamente. El comandante sonreía y se atusaba el cabello, acortoso que le invadía el frente.

Se acercó a ellas, sacudiéndose el polvo de las botas de montar.

—Tenéis que comer algo, ¿eh?

—No queremos nada, contestó la de la blusa verde.

—Comadme, que se os da con agrado, insistió el Comandante, sin dejar de sonreír.

La muchacha de los lazos de color de rosa lo miró con cara apacible.

Le complacía, sin duda, la actitud del comandante, que no le mostraba ni en ira ni en gestos, su poder. Además, tenía hambre. Lo indicaba en el movimiento de las mandíbulas y en los ojos, que se...

MINISTERIO DE DEFENSA

Depósito de Transmisiones de Milicias

Requerimientos

Para comunicarle un asunto que le interesa, deberá presentarse en las oficinas del Depósito de Transmisiones de Milicias, situadas en el cuartel de Isabellas, en el número de la 60 Brigada Mixta José Alameda Eustamante.

Igualmente, por interesado así la 60 Brigada, deberá comunicar su paradero al Depósito de Transmisiones de Milicias, el teniente don José Lievana Ocaña.

Murcia, 26 de julio de 1937.

El oficial jefe.

LOS NIÑOS ESPAÑOLES EVACUADOS A FRANCIA

Víctor Ballester presenta a varios de los niños que marchan a las Colonias Infantiles que se hallan instaladas en Francia, una de las cuales lleva el nombre del general Miaja. En representación del pueblo murciano, pesa a los niños desahucados, buen viaje. Los "peques", desde el microscopio, dan lectura a un breve escrito de adhesión y admiración hacia el defensor de Madrid.

Por último, Ballester ruega al público que entregue un pequeño donativo a la salida del acto, con objeto de que la F. U. E. pueda disponer de material para imprimir los romances premiados, distribuyéndolos en los frentes de combate.

MINISTERIO DE DEFENSA

Depósito de Transmisiones de Milicias

Requerimientos

Para comunicarle un asunto que le interesa, deberá presentarse en las oficinas del Depósito de Transmisiones de Milicias, situadas en el cuartel de Isabellas, en el número de la 60 Brigada Mixta José Alameda Eustamante.

Igualmente, por interesado así la 60 Brigada, deberá comunicar su paradero al Depósito de Transmisiones de Milicias, el teniente don José Lievana Ocaña.

Murcia, 26 de julio de 1937.

El oficial jefe.

LOS NIÑOS ESPAÑOLES EVACUADOS A FRANCIA

Víctor Ballester presenta a varios de los niños que marchan a las Colonias Infantiles que se hallan instaladas en Francia, una de las cuales lleva el nombre del general Miaja. En representación del pueblo murciano, pesa a los niños desahucados, buen viaje. Los "peques", desde el microscopio, dan lectura a un breve escrito de adhesión y admiración hacia el defensor de Madrid.

Por último, Ballester ruega al público que entregue un pequeño donativo a la salida del acto, con objeto de que la F. U. E. pueda disponer de material para imprimir los romances premiados, distribuyéndolos en los frentes de combate.

EL DESCUBRIMIENTO DE LA LÁPIDA

Precedida de las banderas de las organizaciones y bandas de música, las autoridades se trasladaron al paseo del Malecón. Después de interpretados los himnos Republicanos y Proletarios, pronunció unas palabras los concejales Enrique Hernández, por el partido federal; Pérez Blesa, por Izquierda Republicana; y Fernando Piñuela, quien dice que en el día de mañana las nuevas generaciones verán con orgullo la lápida que lleva el nombre del glorioso general Miaja, colocado por el Ayuntamiento de Murcia al mejor paso de la ciudad.

Momentos después se desfilan las cortinillas y quedan descubiertas las lápidas situadas a la entrada del Malecón.

MINISTERIO DE DEFENSA

Depósito de Transmisiones de Milicias

Requerimientos

Para comunicarle un asunto que le interesa, deberá presentarse en las oficinas del Depósito de Transmisiones de Milicias, situadas en el cuartel de Isabellas, en el número de la 60 Brigada Mixta José Alameda Eustamante.

Igualmente, por interesado así la 60 Brigada, deberá comunicar su paradero al Depósito de Transmisiones de Milicias, el teniente don José Lievana Ocaña.

Murcia, 26 de julio de 1937.

El oficial jefe.

LOS NIÑOS ESPAÑOLES EVACUADOS A FRANCIA

Víctor Ballester presenta a varios de los niños que marchan a las Colonias Infantiles que se hallan instaladas en Francia, una de las cuales lleva el nombre del general Miaja. En representación del pueblo murciano, pesa a los niños desahucados, buen viaje. Los "peques", desde el microscopio, dan lectura a un breve escrito de adhesión y admiración hacia el defensor de Madrid.

Por último, Ballester ruega al público que entregue un pequeño donativo a la salida del acto, con objeto de que la F. U. E. pueda disponer de material para imprimir los romances premiados, distribuyéndolos en los frentes de combate.

EL DESCUBRIMIENTO DE LA LÁPIDA

Precedida de las banderas de las organizaciones y bandas de música, las autoridades se trasladaron al paseo del Malecón. Después de interpretados los himnos Republicanos y Proletarios, pronunció unas palabras los concejales Enrique Hernández, por el partido federal; Pérez Blesa, por Izquierda Republicana; y Fernando Piñuela, quien dice que en el día de mañana las nuevas generaciones verán con orgullo la lápida que lleva el nombre del glorioso general Miaja, colocado por el Ayuntamiento de Murcia al mejor paso de la ciudad.

Momentos después se desfilan las cortinillas y quedan descubiertas las lápidas situadas a la entrada del Malecón.

MINISTERIO DE DEFENSA

Depósito de Transmisiones de Milicias

Requerimientos

Para comunicarle un asunto que le interesa, deberá presentarse en las oficinas del Depósito de Transmisiones de Milicias, situadas en el cuartel de Isabellas, en el número de la 60 Brigada Mixta José Alameda Eustamante.

Igualmente, por interesado así la 60 Brigada, deberá comunicar su paradero al Depósito de Transmisiones de Milicias, el teniente don José Lievana Ocaña.

Murcia, 26 de julio de 1937.

El oficial jefe.

LOS NIÑOS ESPAÑOLES EVACUADOS A FRANCIA

Víctor Ballester presenta a varios de los niños que marchan a las Colonias Infantiles que se hallan instaladas en Francia, una de las cuales lleva el nombre del general Miaja. En representación del pueblo murciano, pesa a los niños desahucados, buen viaje. Los "peques", desde el microscopio, dan lectura a un breve escrito de adhesión y admiración hacia el defensor de Madrid.

Por último, Ballester ruega al público que entregue un pequeño donativo a la salida del acto, con objeto de que la F. U. E. pueda disponer de material para imprimir los romances premiados, distribuyéndolos en los frentes de combate.

EL DESCUBRIMIENTO DE LA LÁPIDA

Precedida de las banderas de las organizaciones y bandas de música, las autoridades se trasladaron al paseo del Malecón. Después de interpretados los himnos Republicanos y Proletarios, pronunció unas palabras los concejales Enrique Hernández, por el partido federal; Pérez Blesa, por Izquierda Republicana; y Fernando Piñuela, quien dice que en el día de mañana las nuevas generaciones verán con orgullo la lápida que lleva el nombre del glorioso general Miaja, colocado por el Ayuntamiento de Murcia al mejor paso de la ciudad.

Momentos después se desfilan las cortinillas y quedan descubiertas las lápidas situadas a la entrada del Malecón.

En Bilbao no quedan mineros y Franco no puede enviar a Hitler el hierro español

Londres, 26.—El corresponsal del "Daily Telegraph" en Bilbao, comunica a su periódico lo siguiente:

—Los propietarios de las minas de hierro, concurrieron ayer con el Comité nombrado por los rebeldes para solucionar la situación de las minas de Bilbao. En la reunión se acordó la repartición de las minas y el restablecimiento del trabajo a la mayor brevedad posible.

El mayor obstáculo que se les presenta a los fascistas es la carencia absoluta de trabajadores, que, encerrados en el Ejército de la República, luchan en las líneas del frente vasco.

Todavía se presurren, añade el citado corresponsal—conocer la solución que han de dar al conflicto, que preocupa hondamente a todos los interesados en la explotación de las minas de hierro de la cuenca vasca.

Héroes del pueblo

de Jumilla ingresó en las milicias interviniendo eficazmente en la toma de Almansa y de Alhama, en cuya población penetró con los primeros combatientes. Despejada esta zona de enemigos, marchó voluntario a Valencia, incorporándose a la Columna gloriosa del capitán Uribarri y actuando con extraordinario heroísmo en las acciones desarrolladas en Palma de Mallorca.

Posteriormente fué destinado al frente de Teruel, en el que ha permanecido hasta que los rusos extranjeros de destruyeron el corazón con su metralla traicionera.

Andrés García, querido y estimado por su gran nobleza de corazón en todos los sectores de nuestra capital, habrá muerto corporalmente. Pero su espíritu y sus elevados sentimientos quedarán grabados solidamente en nuestros almas, de la que jamás nadie logrará arrancárselo.

CARMELO FERNANDEZ ESCRIBANA

El día 24 de julio ha hecho un año que Carriena ha perdido al primero de sus soldados en la lucha que el pueblo heroico mantiene con las criminales huestes del traidor Franco y del borrachazo Queipo de Llano, mil veces peyorado y traidor mercader de su patria.

El cabo Carmelo era queridísimo en el cuartel de Infantería de Marina, en el que prestaba sus servicios con el mayor entusiasmo y la máxima diligencia.

Carmelo murió de un tiro a traición disparado por un espía falangista, cuando marchaba en un coche rápido, en compañía, entre otros, del diputado socialista Amancio Muñoz de Zafra, y otro miliciano, que fué el asesino. Para llegar a un determinado punto, donde se almacenaba combustible. Gracias al valor personal del cabo Carmelo, que se prestó voluntario a realizar este servicio de investigación no cayó en emboscada una compañía entera, que iba a marchar hacia el punto de referencia.

¡Un héroe caído que deja un hijo sin padre y a unos padres sin hijo!

Al cumplirse el aniversario recordamos la imponente manifestación de duelo y protesta que se efectuó en Cartagena. Acudieron nutridas representaciones de los cuerpos de Aviación, marinería, artillería, Infantería, Carabineros, Guardia Nacional Republicana, Guardia de Seguridad, Policía, Personal de Correos y Telégrafos, Ayuntamiento en pleno y representantes de la prensa.

Hoy, lo mismo que hace un año, el recuerdo del cabo Carmelo se halla fuertemente arraigado en el corazón de todos los antifascistas de la heroica Cartagena.

SOCORRO ROJO INTERNACIONAL

LA COLONIA INFANTIL DE AGUILAS

Se comunica a los padres de todos los niños que se encuentran en la colonia de verano de Aguilas, que siguen sin novedad, y que regresarán a mediados de la semana venidera.

También se advierte a los padres de los niños que no querrán ir en la primera expedición, como a los de aquellos que querrán embarcar en la segunda, que pasen por las oficinas de este Comité provincial durante la presente semana para confirmar la inscripción y someterlos al reconocimiento médico.

Asunción Perrin

FRACCIÓN FEMENINA

Asunción Perrin, una de las heroínas de la guerra civil, falleció recientemente. Su memoria será recordada con orgullo por el pueblo español.

La retaguardia debe seguir el proceso de las fuerzas combatientes, que han superado en un año las primitivas Milicias en el más ejemplar de los Ejércitos

La odisea de unos aviadores republicanos

(Viene de 1.ª plana)

El día 16 de julio salió de allí en un hidro italiano, en unión de otros dos aviadores, y fué llevado a Ceuta. De aquí se le condujo a Cádiz, también por vía aérea; luego a Sevilla, en coche. De la ciudad andaluza a Salamanca, en avión, y de allí a la frontera francoespañola, en las proximidades de San Sebastián, en otro coche.

Otro de los aviadores cayó en la carretera de San Martín de Valdeiglesias a Escalona, al ser derribado su aparato. Se internó en el bosque, pero fué detenido y llevado a Salamanca. Allí permaneció en la prisión provincial hasta el día 16 de julio.

En dicha prisión se encuentra el jefe de Falange Española, Hilla, el cual fué detenido por disensiones con Franco, y fué recluido allí con su escolta personal de falangistas. Hilla se enemistó con los directores del movimiento fascista, del que fué figura destacada en los primeros momentos, ante el carácter extranjero que al mismo se daba.

También se encuentran allí encarcelados el ex ministro Filiberto Villalobos y un empleado de la Legación aus-

tríaca en Madrid, el cual facilitó numerosos pasaportes falsos a fascistas para que pudieran pasarse al campo rebelde; pero cobrando un precio exorbitante por ellos, en castigo a lo cual fué detenido cuando a su vez llegó a Salamanca.

Por las noticias que recogió en la cárcel el número de los antifascistas que se encuentran detenidos en el territorio rebelde se calcula en unos cien mil.

Cuando fueron llevados a San Sebastián en el cuartel general fascioso se ofreció a estos aviadores la libertad completa y doscientos mil francos si al llegar a nuestras líneas se pasaban al campo rebelde llevando un aparato.

Estos testimonios que, como decimos, han sido recogidos también por agentes del Gobierno francés, evidencian cuál es el trato que los fasciosos dan a los prisioneros.

En cambio de ello nosotros podemos ofrecer, con legítimo orgullo, la seguridad que ninguno de los aviadores extranjeros que han sido canjeados podrán quejarse del trato recibido.

La estancia de Julio Just en Murcia Inauguración de una exposición de Arte de Izquierda Republicana

A las siete de la tarde del pasado domingo, se celebró la inauguración de una exposición artística organizada por Izquierda Republicana. Preside el acto el Gobernador civil, cantarada Sarmiento; el alcalde, Piñuela; coronel de Artillería, Cabanyes; el presidente y fiscal del Tribunal Popular, camaradas Gomis y Pérez; Julio Just, ex ministro de Obras Públicas, y Evaristo Pérez en representación del Partido.

Pérez Cánovas abre el acto, en nombre del Partido, del círculo y de la comisión de propaganda. Dice que Izquierda Republicana ha desenvuelto todas sus actividades a través de prensa, radio y propaganda, pero siempre orientada en fines de guerra. Estima que cuanto se haga en este sentido es siempre necesario. Afirma, por último, que su Partido no puede considerarse aliado por lo manifestado en el homenaje a Miaja, en lo que se refiere a que hay que realizar hechos efectivos y menos palabrería.

De cuantos actos ha celebrado Izquierda Republicana—dice el orador—el de hoy tiene la máxima importancia, ya que en el mismo se ha cobijado a los diferentes partidos del Frente Popular y a las organizaciones sindicales.

A continuación interviene,

JULIO JUST

Da comienzo a su intervención pronunciando un elocuente y documentado discurso sobre arte. Agrega que la exposición se ha producido un excelente efecto y que, a partir de ahora, la propaganda debe encaminarse a perfeccionar e higienizar la retaguardia, ya que todos los carteles invitando a inscribirse en el ejército son innecesarios, porque el pueblo, consciente de su responsabilidad, se alista espontáneamente o, bien, se incorpora en su totalidad al decretarse la movilización de quintas.

Censura que a las exposiciones se le añada la palabra "antifascista", ya que el arte no tiene matiz político, y es una personificación de la grandeza espiritual creada por los artistas.

A continuación censura las trabas que impusieron determinados sectores en los primeros momentos de la rebelión fascista, negándose a trabajar o pretendiendo realizarlo en simples jornadas de seis horas. El trabajador debe laborar sin descanso para la consolidación de nuestro triunfo. Se refiere al caso producido en cierto aeródromo de las proximidades de Madrid que se hallaba cerrado, porque era domingo. Hoy, han variado completamente las cosas, y los obreros no abandonan el trabajo cuando se les ocurre, sino que intentan redoblar sus esfuerzos de producción, porque en ello va la victoria definitiva sobre los invasores.

Seguidamente dirige ataques a cuantos venían contribuyendo a la tala de árboles, con lo que, insensatamente, producían un gran perjuicio a la agricultura española. También este espectáculo demagógico ha quedado suprimido, y los escasos infractores que aún quedan se ven perseguidos por las autoridades con la máxima rigidez.

Just hace, a continuación, una crítica perfecta del arte italiano, ruso y francés, señalando fechas y épocas de evolución. Añade que las enseñanzas recogidas habrá de adaptarse a nuestro pueblo, para ser finalizada la guerra.

Dirige el ex ministro de Obras Públicas

una alocución patriótica a cuantos se hallan reunidos en el Salón de Actos, expresando que todos debemos sentirnos honrados teniendo a nuestros familiares y amigos en los frentes. Añade que los escasos rezagados en las órdenes de movilización no merecen el cariño de hermanos, novias, ni padres. Cuando termine la guerra, y vuelvan del frente nuestros combatientes, los cobardes se verán despreciados de todos y ocuparán el puesto que corresponde a su baja moral de mentes deprimidos, sin resolución ni virilidad.

Refiriéndose a su paso por el Ministerio, expresa que se halla satisfecho de la labor realizada en el departamento de Obras Públicas, en el que se han autorizado importantes proyectos hidráulicos, que mejoran grandemente la situación de los campos y huertas españoles.

Destaca la construcción de trenes blindados, idea original de Indalecio Prieto y del orador, estimando que estas obras fueron de extraordinaria importancia por la situación de Madrid, que no podía abastecerse de raciones ni de alimentos. Gracias a los trenes blindados—asegura—Madrid ha continuado en el firme puntal que hoy ocupa, y que se convertirá en el epicentro que señale la victoria aplastante del pueblo laborioso sobre los mercenarios extranjeros.

Finaliza su discurso deseando ver realizada la unión de todos los antifascistas.

CATALUÑA

LA AVIACION NEGRA BOMBARDEA BARCELONA, AMETRALLANDO A LA POBLACION CUANDO SE DIRIGIA A LOS REFUGIOS

Barcelona, 26.—A las tres de la madrugada, varios aviones fasciosos se presentaron sobre esta población, arrojando contra ella gran cantidad de bombas.

Poco después, los aviones descendieron a poca altura, y se dedicaron a ametrallar a la gente cuando huía hacia los refugios.

En los primeros momentos fueron recogidos 65 muertos y 150 heridos. Algunos de éstos fallecieron durante el día. El criminal bombardeo duró una hora y las baterías antiaéreas obligaron a desaparecer a los aparatos.

Después salieron nuestros cazas en persecución de los fasciosos, pero ya no pudieron darle alcance.

UNA NOTA DE LA JEFATURA DE POLICIA SOBRE EL BOMBARDEO DE BARCELONA

Barcelona, 26.—En la Jefatura de Policía han facilitado una nota, en la que se dice que a las 3'45 de la madrugada, tres aviones fascistas han volado sobre Barcelona, bombardeando la ciudad. Como siempre, han sido objeto de predilección de los fasciosos los barrios obreros, habiendo ocasionado muertos y heridos.

El fuego de nuestras baterías antiaéreas han obligado a huir a los fasciosos desorientadamente.

FRENTE DE ASTURIAS El bloqueo al Puerto de Gijón ha fracasado rotundamente

Ayer entraron dos barcos ingleses y uno francés

Gijón, 26.—El intenso bloqueo a este puerto que los barcos piratas se proponían efectuar, está fracasando rotundamente. Hoy entraron en el puerto dos barcos mercantes ingleses y otro francés.

Los barcos piratas dispararon repetidamente contra ellos, pero ante el fuego de nuestras baterías, hubieron de desistir de sus propósitos. Algunos

de los proyectiles de los piratas cayeron muy cerca de los mercantes.

La tripulación del barco francés entró en el puerto cantando La Internacional.

Los aviones de la República actúan energicamente contra los piratas. Con su acción combinada con las baterías de la costa, no es posible someter a un bloqueo a este puerto.

Por tierras de Extremadura

El teniente Paz, se ha pasado al enemigo

(De nuestro corresponsal de guerra.)

Se había rapado las sienes, cuidando mucho, valido de un hábil juego de muñeca, de no cortarse ciertas excrescencias nativas. Ahora la perfecta semejanza con el comudo que dijo: "La guerra es fresca y alegre", le produce un grato escarabajo en las nalgas, infladas, de cocinera...

Por aquellos días de julio un gran círculo rojo, al modo de un colosal obturador, iba cerrándose, como una mano, sobre el cuello de los traidores. Todavía, en franca formación los primeros Comités de los Frentes Populares, era muy peligroso saltar fuera de la periferia republicana.

Aurelio Paz se presentó en la Escuela Popular de Guerra.

—¿Vd., qué? —Fui sargento del regimiento de Ferrocarriles...

—A ver el carnet. —Traiga dos.

Ojos, pocos ladinos, que no supieron mirar, lo enviaron aquí con su invisible fardo a cuestras, lleno de res-

quemores, dispuesto a escupir la fojorada que ya le abrasaba la boca, preñada de inmundicias. Despótico y nerviosamente cobarde, los muchachos de la brigada pronto le calaron hondo, como a un melón, con sus navajazos de recelo.

Fué en la acción de la Sierra Suárez, en que, arrastrándose en un lagarto, sin rasgarse el bajo vientre contra las piedras, invulnerable a las cuchillas de sus aristas, huyó...

Cuando la sección de ametralladoras advirtió su huida las cumbres retemblaron en un ululante grito espontáneo.

—¡Cabronazo! ¡Cabronazo!—respondió el eco.

En Villanueva de la Serena una mujer—su esposa—, ante el espejo, apretaba a arrear las piernas esperando el castigo... Pero nuestra brigada respetó a las mujeres y desprecia a estas mestizas de espías y "mesalinas".

Joaquín García Fernández Don Benito (Badajoz), julio de 1937.

MADRID

LOS ARSENALES EN LA RETAGUARDIA

Madrid, 26.—La Policía se ha incautado hoy de gran cantidad de armas que se hallaban ocultas en una casa. El detalle de lo encontrado es el siguiente:

43 pistolas, un mauser, un fusil ametrallador, varias cajas de bombas, 24 escopetas, 7 rifles, 7 fusiles, una terceraola, 4 fusiles ametralladores, 10 caretas antiguas, 115 cartuchos de fusil, gran cantidad de municiones, herramientas para el arreglo de las armas y un mapa plegable.

Además de todo esto la Policía ha efectuado también otro importante servicio, deteniendo a 66 individuos que no tenían documentación con arreglo a sus edades, unos serán puestos a disposición de las autoridades militares y otros in-

gresarán en los batallones de fortificaciones.

UN MITÍN DE LA C. N. T. EN MADRID

Madrid, 6.—La Comisión de propaganda confederal y anarquista organizó un mitin que se celebró en el Monumental Cinema, retransmitiéndose a otros locales que, como el primero, se encontraban llenos de público.

Primeramente hizo uso de la palabra Prada, director del periódico "C. N. T.", quien dijo que la guerra y la revolución hay que hacerlas justas.

González Inestral le siguió en el uso de la palabra, actuando en último lugar el ex-ministro Juan López, que dijo que el Gobierno actual no es el auténtico representante del Frente Popular, pues no está integrado por todos los grupos antifascistas.

Se mostró de acuerdo con las palabras del Presidente de la República en su último discurso, especialmente en aquello de que el pueblo español es enemigo de los regímenes de fuerza y que el pueblo, después de conquistar sus libertades, se dará el régimen que quiera.

Defendió la actuación de los ministros confederales en el Gobierno de Largo Caballero, y atacó a los ministros comunistas.

El acto duró cuatro horas.

HOSPITAL MILITAR DE SANGRE

Acto celebrado en el teatro de este Hospital

La Comisión de Cultura, prosiguiendo sus tareas, ha organizado una nueva charla en la que han participado Alejandro Rodríguez Seguí, Maestro, del 6.º Ligero de Artillería, quien con exposición clara trató sobre lo que es el fascismo y nuestra posición en la guerra. Enumeró distintas actuaciones de las potencias fascistas en su labor contra la paz mundial, alimentando sus ideas imperialistas y de destrucción. Termina alentando a los heridos a fin de extender la cultura en nuestra Patria y explica el futuro de ella en la postguerra.

A continuación hace uso de la palabra el camarada Heliodoro Campante, inspector de Primera Enseñanza, en nombre de la F. E. T. E., quien da a conocer la intervención de esta organización en los frentes de Madrid. Resalta la importancia del romancero español por ser fiel reflejo de los sentimientos populares. Y como final lee diferentes romances revolucionarios de

homenaje a nuestros héroes y al heroico Madrid.

Terminó el acto entre aplausos, vitores e himnos revolucionarios.

Un hallazgo extraño

EN LA DEPENDENCIA QUE OCUPABA EL RELOJ DE SAN ANTONÍN APARECE UN NIÑO ENTERRADO

Nos comunica el Radio Oeste de la J. S. U., que los trabajadores que actualmente proceden al derribo de la iglesia de San Antonín han encontrado un niño enterrado, al parecer de 14 meses de edad, el cual se encontraba debajo de unos ladrillos en la dependencia que ocupaba el reloj de la iglesia.

Inmediatamente se recogieron los restos, que fueron expuestos en el local del Radio, por el que desfilaron numerosas personas.

Del suceso se ha dado parte al Juzgado.

VOZ de la JUVENTUD Reivindicaciones juveniles

6.ª

Que el Gobierno ayude y estimule la creación de Brigadas de choque y de Clubs de fábrica, atendiendo al papel que éstos puedan jugar en la elevación del nivel político, social y profesional de los jóvenes obreros y en la intensificación de la producción.

Que aquellos jóvenes que en los trabajos de choque se destaquen, tengan fácil acceso a las Escuelas técnicas profesionales.

Desde los primeros momentos de la sublevación fascista, nuestra juventud ha tenido una consciencia plena de sus deberes para con los intereses, que de manera tan decisiva entraban en juego, de la clase trabajadora.

La juventud antifascista ha sido la que ha llevado con sus actos abnegados y entusiasmados la emoción más honda a todos los sectores populares, estimulándoles en la heroica lucha contra los ejércitos mercenarios de Hitler y Mussolini. Ha sido la primera en engrosar las unidades del Ejército del pueblo y también la primera en comprender y ayudar al Gobierno en la creación de este Ejército, que ha sabido derrotar en tierras alcanfeñas a las divisiones extranjeras.

Nosotros, que hemos tenido una cooperación tan poderosa en este trabajo, también hemos querido llevar a la consciencia de la juventud que ocupa puestos en la retaguardia, la necesidad de reforzar los esfuerzos realizados en otras épocas, para colaborar en la obra de destrucción del fascismo.

Ahí están las Brigadas de choque, una feliz iniciativa de la J. S. U. A su alrededor hemos realizado un trabajo que nos permitiera recoger los bríos, cada vez más enérgicos, de la juventud campesina e industrial, y ponerlo al servicio de nuestra guerra de independencia.

No valoramos las Brigadas de choque, tanto por lo que su creación haya dado de efectividad en la intensificación de la producción—con ser esto mucho, y ahí está el ejemplo de la juventud madrileña—, como por la importancia que han tenido para formar, en la mentalidad de todos los que dedican sus actividades a la producción de retaguardia, una noción justa de lo decisivo que un mayor esfuerzo, puede ser, y es, en el curso de nuestra actividad guerrera.

Los Clubs de fábrica, donde se reúnan los obreros para adquirir una mayor cultura política, social y profesional, son los mejores Centros donde nuestra juventud puede capacitarse para perfeccionar su labor productiva. A través de lo conocimiento que en ellos se adquiere de los más pequeños detalles de la industria, y del estudio a que en ellos se dediquen los jóvenes, pueden éstos llegar a la máxima perfección profesional y adquirir la técnica que sea la mejor garantía de nuestra producción actual y futura, haciendo sentir, por otra parte, al joven obrero, el cariño por su profesión al descubrirle por entero los anchos campos en que, dentro de ella, puede desenvolver su actividad.

Lo único digno de estimular en estos momentos de guerra y en las sucesivas etapas que, para su desenvolvimiento social, abra nuestro pueblo, ha de ser la superación en el trabajo. Por eso, y como consecuencia obligada de las Brigadas de choque y de los Clubs de fábrica, pedimos el acceso a las Escuelas técnicas profesionales de los jóvenes que en el trabajo de choque se hayan hecho acreedores a esta distinción.

Nosotros planteamos esta reivindicación al Gobierno de la República porque es de guerra y de victoria, porque su concesión elevará el nivel cultural y político de la juventud y porque así, ésta servirá mejor los intereses del pueblo antifascista.

JOSE GOMEZ GOMEZ

CIRCULO ESTE (JOSE ALEGRIA) Grupo "José Gómez"

Se cita a todos los camaradas pertenecientes a este grupo para la reunión que se celebrará hoy, martes, día 27 de julio de 1937, a las ocho y tres cuartos de la noche.

Dado el carácter urgente de esta reunión se os ruega la más puntual asistencia.—El secretario de organización.

PLENO DE ACTIVISTAS FEMENINAS DE LA J. S. U.

El día 25, domingo, se celebró en la Casa de la Juventud la asamblea preparatoria del Pleno de activistas que se celebrará en Murcia en los primeros días de agosto.

A esta asamblea acudieron varias representaciones de las secciones de la

provincia y se tomaron acuerdos importantes en lo que se refiere a los inmediatos trabajos preparatorios del Pleno de activistas. Se acordó, igualmente, celebrar varias asambleas locales en diferentes puntos de la provincia, entre ellos Yecla, Cartagena, Archena, Lorca, etc., etc.

Por último informó la secretaria del Comité provincial, Blanca Pérez, dando cuenta del por qué se había tenido que suspender el Pleno de activistas que había de celebrarse ayer para celebrarlo en los primeros días de agosto. Hizo un llamamiento a todas las muchachas para que comenzaran los trabajos en sus localidades, y como consecuencia de esta actividad y propaganda nuestro pleno sea un verdadero éxito de orientación juvenil.

Una interesantísima reunión de los Municipios levantinos para tratar sobre problemas de gran actualidad

Valencia, 26.—Se ha reunido la Asamblea de representantes de Municipios de más de 6.000 habitantes, pertenecientes a las provincias de Albacete, Alicante, Castellón, Ciudad Real, Murcia y Valencia. Se hablan circularon invitaciones a 89 Ayuntamientos, de los cuales han enviado representación 72.

Fueron nombradas tres Ponencias, que son las siguientes: Una para el estudio de la municipalización de la vivienda, compuesta por José Acodis, de Alicante; Juan Olmos, de Albacete; Ricardo Martínez, de Burjassot; Arturo Martínez, de La Unión, y Gregorio, de Valencia.

Otra para el estudio de la solidaridad entre los Concejos Municipales para el desarrollo de una política de abastecimientos, integrada por Vicente Urrea y Enrique Enrich, de Valencia; Domech y Angel Ferrer, de Alicante; José Motos y Enrique Mateo, de Castellón; Emilio García y Juan Lozano, de Murcia; Sebastián Cuesta y José Hernández, de Albacete. Y la tercera para estudiar la manera de requerir el auxilio del Estado con toda urgen-

FRENTE DE EXTREMURA

MAS CRIMENES DE LOS AVIONES NEGROS.—11 PRISIONEROS CAPTURADOS Y 500 CABEZAS DE GANADO

Cabezede Buy, 26.—Desde hace varios días la aviación fasciosa viene haciendo objeto a estos pueblos tranquilos de la retaguardia objeto de intensos bombardeos, causando destrozos y víctimas.

En el día de hoy, nuestros soldados han efectuado un golpe de mano, apoderándose de once prisioneros y asimismo de quinientas cabezas de ganado lanar y cabrio.